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Έκθεση Περιορισμένης Διασφάλισης Ορκωτού Ελεγκτή 

Λογιστή επί της Έκθεσης Βιωσιμότητας της FOURLIS Α.Ε 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

Προς τους Μετόχους της FOURLIS Α.Ε ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

Έχουμε διενεργήσει εργασία περιορισμένης διασφάλισης αναφορικά με την ενοποιημένη Έκθεση 

Βιωσιμότητας της FOURLIS Α.Ε ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ (εφεξής η «Εταιρεία» ή ο «Όμιλος»)], η οποία 

περιλαμβάνεται στην ενότητα «Ετήσια Έκθεση Βιωσιμότητας» της ενοποιημένης Έκθεσης Διαχείρισης (η 

«Έκθεση Βιωσιμότητας»), για την περίοδο από 01.01.2025 έως 31.12.2025. 

Συμπέρασμα περιορισμένης διασφάλισης 

 

Με βάση τη διενεργηθείσα εργασία μας, όπως αυτή περιγράφεται κατωτέρω στην παράγραφο «Εύρος 

Διενεργηθείσας Εργασίας», καθώς και τα τεκμήρια που αποκτήθηκαν, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας 

οτιδήποτε που να μας κάνει να πιστεύουμε ότι: 

 

• η Έκθεση Βιωσιμότητας δεν καταρτίστηκε από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το άρθρο 154 

του Ν. 4548/2018, όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 5164/2024 και ισχύει, με τον οποίο 

ενσωματώθηκε στην ελληνική νομοθεσία το άρθρο 29(α) της Οδηγίας ΕΕ 2013/34,  

• η Έκθεση Βιωσιμότητας δεν συμμορφώνεται με τα Ευρωπαϊκά Πρότυπα Υποβολής Εκθέσεων 

Βιωσιμότητας (εφεξής «ΕΠΥΕΒ»), σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2023/2772 της Επιτροπής της 

31ης Ιουλίου 2023 και την Οδηγία (ΕΕ) 2022/2464 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 14ης Δεκεμβρίου 2022, 
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• η διαδικασία που ακολουθείται από την Εταιρεία για τον 

εντοπισμό και την αξιολόγηση σημαντικών κινδύνων και 

ευκαιριών  (η «Διαδικασία»), όπως αυτή παρατίθεται στη Σημείωση «10.1.2.1 Ο εντοπισμός και η 

αξιολόγηση των σημαντικών επιπτώσεων, κινδύνων και ευκαιριών» της Έκθεσης Βιωσιμότητας, δεν 

συμμορφώνεται με την «Απαίτηση IRO-1-Περιγραφή των διαδικασιών για τον εντοπισμό και την 

αξιολόγηση σημαντικών επιπτώσεων, κινδύνων και ευκαιριών» του ΕΠΥΕΒ 2 «Γενικές 

Γνωστοποιήσεις»,  

• οι γνωστοποιήσεις της ενότητας «10.2.1 Αναφορά Ταξινομίας» της Έκθεσης Βιωσιμότητας δεν 

συμμορφώνονται με το άρθρο 8 του Κανονισμού ΕΕ 2020/852. 

 

Βάση για το συμπέρασμα 

 

Η εργασία περιορισμένης διασφάλισης διενεργήθηκε σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων 

Διασφάλισης 3000 (Αναθεωρημένο), «Έργα Διασφάλισης Πέραν Ελέγχου ή Επισκόπησης Ιστορικής 

Οικονομικής Πληροφόρησης» (εφεξής «ΔΠΑΔ 3000»). 

 

Στο πλαίσιο μιας ανάθεσης περιορισμένης διασφάλισης, οι διενεργούμενες διαδικασίες διαφέρουν ως προς 

τη φύση και το χρονοδιάγραμμά τους και είναι μικρότερης έκτασης από ό,τι σε μια ανάθεση εύλογης 

διασφάλισης. Κατά συνέπεια, το επίπεδο διασφάλισης που λαμβάνεται από μια τέτοια ανάθεση είναι 

σημαντικά χαμηλότερο από το επίπεδο διασφάλισης που θα είχε αποκτηθεί εάν είχε πραγματοποιηθεί μια 

ανάθεση εύλογης διασφάλισης. 

 

Οι ευθύνες μας περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα «Ευθύνες του Ελεγκτή». 

 

Επαγγελματική Δεοντολογία και Διαχείριση Ποιότητας 

 

Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια της παρούσας εργασίας και έχουμε 

συμμορφωθεί με τις απαιτήσεις του Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου 

Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών (Κώδικας ΣΔΠΔΕ), τις απαιτήσεις δεοντολογίας και 

ανεξαρτησίας του Ν. 4449/2017 και του Κανονισμού ΕΕ 537/2014. 

 

 

 

Η ελεγκτική μας εταιρεία εφαρμόζει το Διεθνές Πρότυπο Διαχείρισης Ποιότητας 1 (ΔΠΔΠ1) «Διαχείριση 

Ποιότητας για ελεγκτικές εταιρείες που διενεργούν ελέγχους ή επισκοπήσεις οικονομικών καταστάσεων, 

καθώς και άλλες αναθέσεις διασφάλισης ή συναφών υπηρεσιών» και κατά συνέπεια διατηρεί ένα 
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ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης ποιότητας που 

περιλαμβάνει τεκμηριωμένες πολιτικές και διαδικασίες σχετικά 

με τη συμμόρφωση με απαιτήσεις δεοντολογίας, επαγγελματικά πρότυπα και ισχύουσες νομικές και 

κανονιστικές απαιτήσεις. 

 

Πιστεύουμε ότι τα τεκμήρια που αποκτήσαμε είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν μια βάση για το 

συμπέρασμά μας. 

 

Ευθύνες της Διοίκησης της Εταιρείας για την Έκθεση Βιωσιμότητας 

Η Διοίκηση της Εταιρείας είναι υπεύθυνη για το σχεδιασμό και την εφαρμογή κατάλληλης Διαδικασίας για 

τον προσδιορισμό των απαιτούμενων πληροφοριών που περιλαμβάνονται στην Έκθεση Βιωσιμότητας 

σύμφωνα με τα ΕΠΥΕΒ, καθώς επίσης και για τη γνωστοποίηση της Διαδικασίας στην ενότητα «10.1.1.2 

Διαχείριση κινδύνων και εσωτερικός έλεγχος των εκθέσεων βιωσιμότητας» και «10.1.1.4 Διοικητικό 

Συμβούλιο και Επιτροπή Βιωσιμότητας του Διοικητικού Συμβουλίου» της Έκθεσης Βιωσιμότητας.  

 

Πιο συγκεκριμένα αυτή η ευθύνη περιλαμβάνει: 

 

• Την κατανόηση του πλαισίου στο οποίο λαμβάνουν χώρα οι δραστηριότητες και οι επιχειρηματικές 

σχέσεις της Εταιρείας και του Ομίλου, καθώς και κατανόηση των επηρεαζόμενων ενδιαφερόμενων 

μερών τους. 

• Τον εντοπισμό των πραγματικών και δυνητικών επιπτώσεων (τόσο αρνητικών όσο και θετικών) που 

σχετίζονται με θέματα βιωσιμότητας, καθώς και των κινδύνων και των ευκαιριών που επηρεάζουν 

ή αναμένεται ότι εύλογα θα μπορούσαν να επηρεάσουν την οικονομική θέση, τις 

χρηματοοικονομικές επιδόσεις, τις ταμειακές ροές, την πρόσβαση σε χρηματοδότηση ή το κόστος 

κεφαλαίου της Εταιρείας και του Ομίλου σε βραχυπρόθεσμο, μεσοπρόθεσμο ή μακροπρόθεσμο 

ορίζοντα. 

• Την αξιολόγηση της σημαντικότητας των εντοπισμένων επιπτώσεων, κινδύνων και ευκαιριών που 

σχετίζονται με θέματα βιωσιμότητας, μέσω της επιλογής και εφαρμογής κατάλληλων ορίων και 

• Τη διαμόρφωση παραδοχών που είναι εύλογες υπό τις ισχύουσες περιστάσεις. 
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Η Διοίκηση της Εταιρείας και του Ομίλου είναι επίσης υπεύθυνη 

για τη σύνταξη της Έκθεσης Βιωσιμότητας, σύμφωνα με το 

άρθρο 154 του Ν. 4548/2018, όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 5164/2024 και ισχύει, με τον οποίο 

ενσωματώθηκε στην ελληνική νομοθεσία το άρθρο 29(α) της Οδηγίας ΕΕ 2013/34.  

 

Στο πλαίσιο αυτό η Διοίκηση της Εταιρείας και του Ομίλου είναι υπεύθυνη για την: 

• Τη συμμόρφωση της Έκθεσης Βιωσιμότητας με τα ΕΠΥΕΒ. 

• Την προετοιμασία των γνωστοποιήσεων στην ενότητα «10.2.1 Αναφορά Ταξινομίας» της Έκθεσης 

Βιωσιμότητας, σε συμμόρφωση με τα όσα προβλέπονται από το άρθρο 8 του Κανονισμού ΕΕ 

2020/852. 

• Το σχεδιασμό και εφαρμογή των κατάλληλων δικλίδων εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση κρίνει 

απαραίτητες για να διασφαλιστεί ότι η Έκθεση Βιωσιμότητας είναι απαλλαγμένη από ουσιώδες 

σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

• Την επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων μεθόδων αναφοράς, συμπεριλαμβανομένων των 

παραδοχών και εκτιμήσεων σχετικά με μεμονωμένες γνωστοποιήσεις στην Έκθεση Βιωσιμότητας, 

οι οποίες έχουν αξιολογηθεί ως εύλογες υπό τις περιστάσεις. 

 

Η Επιτροπή Ελέγχου της Εταιρείας είναι υπεύθυνη για την εποπτεία της διαδικασίας σύνταξης της Έκθεσης 

Βιωσιμότητας της Εταιρείας.  
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Εγγενείς περιορισμοί στην προετοιμασία της Έκθεσης Βιωσιμότητας 

 

Όπως αναφέρεται στη Σημείωση στην Έκθεση Βιωσιμότητας «Βάση κατάρτισης της δήλωσης», οι μετρήσεις 

και οι δείκτες που παρουσιάζονται στην παρούσα έκθεση καλύπτουν το σύνολο των δραστηριοτήτων του 

Ομίλου, όπως ορίζεται στις Βασικές Πληροφορίες της ενότητας (10.1.1.1). Για κάθε θεματική ενότητα, οι 

αναγνώστες μπορούν να ανατρέξουν στην ειδική υπο‑ενότητα «Αρχές Αναφοράς για τις Μετρήσεις», όπου 

αποσαφηνίζεται το πεδίο εφαρμογής των δεδομένων. Σε περιπτώσεις όπου μια μέτρηση δεν εφαρμόζεται 

στο σύνολο των δραστηριοτήτων, η σχετική διευκρίνιση παρατίθεται στην αντίστοιχη υπο‑ενότητα και στην 

περιγραφή του δείκτη/στόχου. Οι υπο‑ενότητες «Αρχές Αναφοράς για τις Μετρήσεις» του κάθε θεματικού 

παρέχουν επίσης καθοδήγηση σχετικά με τις πηγές δεδομένων, την αβεβαιότητα, τυχόν παραλείψεις, 

μεταβολές σε σχέση με προηγούμενες περιόδους και το επίπεδο ακρίβειας, διασφαλίζοντας τη διαφάνεια 

και τη συγκρισιμότητα των αναφερόμενων πληροφοριών.  

 

Κατά τη γνωστοποίηση μελλοντικών πληροφοριών σύμφωνα με τα ΕΠΥΕΒ, η Διοίκηση της Εταιρείας 

υποχρεούται να καταρτίζει τις μελλοντικές πληροφορίες βάσει γνωστοποιημένων παραδοχών, σχετικά με 

γεγονότα που ενδέχεται να συμβούν στο μέλλον και πιθανές μελλοντικές ενέργειες της Εταιρείας και του 

Ομίλου. Το πραγματικό αποτέλεσμα των ενεργειών αυτών ενδέχεται να είναι διαφορετικό, καθώς τα 

αναμενόμενα γεγονότα συχνά δεν συμβαίνουν, όπως αναμένονται. 

 

Όπως αναφέρεται στη Σημείωση  στην Έκθεση Βιωσιμότητας «10.2.2.4 Ο εντοπισμός και η αξιολόγηση των 

σημαντικών επιπτώσεων, κινδύνων και ευκαιριών», οι πληροφορίες που έχουν ενσωματωθεί στις σχετικές 

γνωστοποιήσεις βασίζονται, μεταξύ άλλων, σε σενάρια σχετικά με το κλίμα, τα οποία υπόκεινται σε εγγενή 

αβεβαιότητα αναφορικά με την πιθανότητα, το χρονοδιάγραμμα ή την επίδραση πιθανών μελλοντικών 

φυσικών και μεταβατικών επιπτώσεων που σχετίζονται με το κλίμα. 

 

Η εργασία μας κάλυψε τα αντικείμενα που εξειδικεύονται στην ενότητα «Εύρος Διενεργηθείσας Εργασίας» 

για την απόκτηση περιορισμένης διασφάλισης με βάση τις διαδικασίες που περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα, 

που αναφέρεται στην εν λόγω ενότητα. Η εργασία μας δεν αποτελεί έλεγχο ή επισκόπηση στοιχείων 

ιστορικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου ή τα 

Διεθνή Πρότυπα Ανάθεσης Εργασιών Επισκόπησης και για το λόγο αυτό δεν εκφράζουμε οποιαδήποτε άλλη 

διαβεβαίωση πέραν όσων παρατίθενται στην ενότητα «Εύρος Διενεργηθείσας Εργασίας». 

 

Ευθύνες του Ελεγκτή 
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H παρούσα έκθεση περιορισμένης διασφάλισης έχει συνταχθεί με βάση τις διατάξεις του άρθρου 154Γ του 

ν.4548/2018 και του άρθρου 32Α του ν.4449/2017. 

 

Δική μας ευθύνη είναι να σχεδιάσουμε και να διενεργήσουμε την ανάθεση περιορισμένης διασφάλισης με 

σκοπό να αποκτήσουμε περιορισμένη διασφάλιση αναφορικά με το εάν η Έκθεση Βιωσιμότητας είναι 

απαλλαγμένη από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος  και να εκδώσουμε μια 

έκθεση περιορισμένης διασφάλισης που περιλαμβάνει το συμπέρασμά μας. Σφάλμα δύναται να προκύψει 

από απάτη ή από λάθος και θεωρείται ουσιώδες όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να 

αναμένεται ότι θα επηρέαζε τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση την Έκθεση 

Βιωσιμότητας στο σύνολό της. 

 

Στο πλαίσιο μιας ανάθεσης περιορισμένης διασφάλισης σύμφωνα με το ΔΠΑΔ 3000 (Αναθεωρημένο), 

ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε τον επαγγελματικό μας σκεπτικισμό καθ' όλη τη διάρκεια της 

ανάθεσης. 

 

Οι ευθύνες μας αναφορικά με τη Έκθεση Βιωσιμότητας, σε σχέση με τη Διαδικασία, περιλαμβάνουν: 

 

• Διενέργεια διαδικασιών αξιολόγησης κινδύνων, συμπεριλαμβανομένης της κατανόησης των 

σχετικών δικλίδων εσωτερικού ελέγχου, για τον εντοπισμό κινδύνων που αφορούν στο κατά πόσο 

η Διαδικασία, που ακολουθείται από την Εταιρεία και τον Όμιλο για τον προσδιορισμό των 

πληροφοριών που αναφέρονται στην Έκθεση Βιωσιμότητας, δεν καλύπτει τις εφαρμοστέες 

απαιτήσεις των ΕΠΥΕΒ, αλλά όχι με σκοπό την παροχή συμπεράσματος σχετικά με την 

αποτελεσματικότητα των εσωτερικών δικλίδων επί της Διαδικασίας και  

 

• Σχεδιασμό και  διενέργεια διαδικασιών για την αξιολόγηση του κατά πόσον η Διαδικασία για την 

αναγνώριση των πληροφοριών που αναφέρονται στην Έκθεση Βιωσιμότητας είναι συνεπής με την 

περιγραφή της Διαδικασίας, όπως αυτή γνωστοποιείται στη Σημείωση «10.1.2.1 Ο εντοπισμός και 

η αξιολόγηση των σημαντικών επιπτώσεων, κινδύνων και ευκαιριών» της εν λόγω Έκθεσης. 

 

 Περαιτέρω είμαστε υπεύθυνοι για: 

 

• Τη διενέργεια διαδικασιών αξιολόγησης κινδύνου, συμπεριλαμβανομένης της κατανόησης των 

σχετικών δικλίδων εσωτερικού ελέγχου, για τον προσδιορισμό εκείνων των γνωστοποιήσεων που 
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είναι πιθανό να προκύψει ουσιώδες σφάλμα, είτε λόγω απάτης 

είτε λόγω λάθους, αλλά όχι με σκοπό την παροχή 

συμπεράσματος για την αποτελεσματικότητα των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας και 

του Ομίλου. 

 

• Το σχεδιασμό και τη διενέργεια διαδικασιών που αφορούν σε εκείνες τις γνωστοποιήσεις της 

ενοποιημένης Έκθεσης Βιωσιμότητας, στις οποίες είναι πιθανό να προκύψει ουσιώδες σφάλμα. Ο 

κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που προκύπτει από απάτη είναι υψηλότερος από 

αυτόν που προκύπτει από λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να περιλαμβάνει συμπαιγνία, 

πλαστογραφία, σκόπιμες παραλείψεις, παραπλανήσεις ή την παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού 

ελέγχου. 

 

Εύρος Διενεργηθείσας Εργασίας 

 

Η εργασία μας περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών και την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων με σκοπό 

την εξαγωγή συμπεράσματος περιορισμένης διασφάλισης και καλύπτει αποκλειστικά τις διαδικασίες που 

προβλέπονται στο πρόγραμμα  περιορισμένης διασφάλισης που εκδόθηκε με την υπ΄αριθμ. 262/22.01.2025 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΛΤΕ (εφεξής «Πρόγραμμα»), όπως αυτό διαμορφώθηκε με 

σκοπό την έκδοση έκθεσης περιορισμένης διασφάλισης επί της Έκθεσης Βιωσιμότητας της Εταιρείας και του 

Ομίλου.  

 

Οι διαδικασίες μας σχεδιάστηκαν για να αποκτήσουμε ένα περιορισμένο επίπεδο διασφάλισης στο οποίο να 

βασιστούμε για να εξάγουμε το συμπέρασμά μας και δεν παρέχουν όλα τα αποδεικτικά στοιχεία που θα 

απαιτούνταν για να παράσχουμε ένα εύλογο επίπεδο διασφάλισης. 

 

Αθήνα, 30  Μαρτίου 2026 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής  

 

 

Μανόλης Μιχαλιός 

Α.Μ. ΣΟΕΛ: 25131 
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